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Aos três dias do mês de setembro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Marta Monteiro Godinho, Francisco 
Azevedo Pereira e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Carmela Lucia Teixeira da 
Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz Malcher, José Maria 
Calderaro Filho, Rafael Tavares Costa. Ausentes os vereadores: Edivaldo Jorge 
Castro de Souza e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 
a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse 
a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, pede que seja oficiado ao 
Executivo Municipal que se digne a realizar a iluminação pública para os 
trabalhadores ambulantes em torno da praça do centenário, no sentido de dar 
mais segurança as crianças e famílias que ali frequentam diariamente; 
Requerimento nº 001/2019, da vereadora Marta Godinho, pede que seja oficiado 
ao Sr. Prefeito Municipal e ao setor competente que seja estudada a 
possibilidade de alterar o transito da travessa Manoel Afonso, passando para 
mão única de direção; Parecer nº 058/19, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 011/18, de 
autoria do vereador Joanyr Estumano, que dispõe sobre a Concessão de Titulo 
Honorifico de Cidadão oriximinaense ao Sr. Ademir Martins Santos; Parecer nº 
057/19, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 
Projeto de Decreto Legislativo nº 010/18, de autoria do mesmo vereador que 
dispõe sobre a concessão de Titulo honorifico de Cidadão oriximinaense ao Sr. 
José Vieira Nicácio; Parecer nº 056/19, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Decreto nº 009/18, de autoria do mesmo 
vereador, que dispõe sobre a concessão de título honorifico de cidadão 
oriximinaense ao Sr. Raimundo Lopes de Almeida Filho; Pareceres nrs. 059 e 
002/19, das Comissões de Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 033/19, que dispõe sobre a Criação do Plano 
Municipal de Turismo; Projeto de Lei nº 057/19, de autoria do vereador Manoel 
Malcher, que dispõe sobre a proibição da utilização de cerol ou produto 
industrializado nacional ou importado (como a linha chilena) ou semelhante que 



possa ser aplicada nos fios ou linhas utilizadas para manusear os brinquedos 
conhecidos como Pipas ou Papagaios; Projeto de Lei nº 060/19, de autoria do 
vereador Raimundo Tomé Wanzeler, que denomina de vereador Agenor 
Figueira Batista a Unidade Básica de Saúde- UBS, localizada no bairro do 
Penta, neste Município de Oriximiná; Ofícios nrs 070 a 075/19, expedidos ao 
Prefeito e a diversos; Veto parcial do Parcial do Executivo Municipal ao artigo 5º 
do Projeto de Lei nº 029/19, de autoria do vereador Zequinha Calderaro, que 
Institui Política de Prevenção a violência contra educadores da rede de ensino 
do Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 058/19, que Altera dispositivos do 
anexo único da Lei nº 6.718, de 30 de dezembro de 2005, que dispõe sobre a 
criação de cargos de provimento efetivo no quadro geral de pessoal da 
Prefeitura Municipal de Oriximiná; Projeto de lei nº 059/19, que cria o cargo de 
fiscal de vigilância sanitária no quadro geral de servidores públicos da Prefeitura 
Municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 135,136 e 141/19, recebido do Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 1720 e 002/19, recebidos de diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que não 
a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Raimundo 
Tomé. Lido e submetido a discussão o veto parcial do Parcial do Executivo 
Municipal ao artigo 5º do Projeto de Lei nº 029/19, de autoria do vereador 
Zequinha Calderaro, que Institui Política de Prevenção a violência contra 
educadores da rede de ensino do Município de Oriximiná. Com a palavra o 
vereador Zequinha reportou-se sobre o referido Projeto de Lei, falando da 
importância do mesmo na prevenção de violência contra os nossos professores 
da rede pública deste município. Acrescentando que o Gestor Municipal veto 
parcialmente o artigo 5º, ou seja, excluindo a expressão instituição de ensino, o 
que não concorda por esta razão será contra ao veto parcial do Sr. Prefeito. 
Colocado o Veto em votação o Sr. Presidente esclareceu que de acordo com o 
dispositivo do nosso regimento interno a votação será nominal, por ordem 
alfabética e aberta. Assim prosseguiu a votação chamando nominalmente os 
vereadores e vereadoras para proferirem seus votos. Concluída a votação se 
obteve o seguinte resultado dez votos a favor do veto parcial do Executivo 
Municipal e dois contra dos vereadores Zequinha Calderaro e Arnaldo 
Gemaque. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 059 e 002/19, das 
Comissões de Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 033/19, que dispõe sobre a Criação do Plano Municipal de 
Turismo. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que foi realizada 
uma audiência pública, para discussão do projeto de lei em tela, infelizmente a 
participação popular foi mínima, mas estavam presentes o secretario de cultura, 
diretores e membros da referida secretaria, que contribuíram bastante na 
discussão do plano municipal de turismo. Foi ainda concedido uns dias para 



apresentação de emendas, o que não aconteceu. Por esta razão as comissões 
competentes emitiram os pareceres favoráveis de acordo com o texto original da 
referenciado do projeto de lei. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, na foram regimental um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 058/19, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 011/18. Com a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, comunicou que foi feito um acordo entre 
os vereadores da referida comissão que após a aprovação desses três projetos 
de decretos dessa natureza que estavam em tramitação desde o ano passado, 
só será aceito outros projetos de decretos de títulos honoríficos após a 
aprovação de um projeto de lei que cria critérios para tais honrarias. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade, Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 057/19, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 010/18, de autoria do 
mesmo vereador que dispõe sobre a concessão de Titulo honorifico de Cidadão 
oriximinaense ao Sr. José Vieira Nicácio. Dito Parecer posto em votação foi 
aprovado pela maioria dos vereadores, deixaram de votar os vereadores 
Zequinha Calderaro e Josy Seixas, em obediência a um dispositivo regimental. 
Lido e submetido a discussão o Parecer nº 056/19, da Comissão de Constituição 
e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto nº 009/18, de autoria do 
mesmo vereador, que dispõe sobre a concessão de título honorifico de cidadão 
oriximinaense ao Sr. Raimundo Lopes de Almeida Filho. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Marta Godinho. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, sugeriu a autora que fosse modificado a redação do requerimento, 
quando determina a mudança da trafegabilidade daquela via pública, pois 
acredita que deve-se solicitar um estudo de viabilidade por parte das secretarias 
competentes. O vereador Zequinha Calderaro concordou com as colocações da 
vereadora Josy Seixas, como também os vereadores Francisco Azevedo e Ana 
Cleyde. A vereadora Marta, explicou que no segundo item do pleito solicita o 
estudo de viabilidade para mudança de trafegabilidade na travessa Manoel 
Afonso, mas aceito as sugestões dos vereadores em fazer a modificação na 
redação do seu trabalho. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Ivalter 
Barbosa. Com a palavra a vereadora Josy, disse que o trabalho é oportuno, uma 
vez que é cobrada todos os dias quando caminha naquela praça, inclusive já 
conversou com o secretário da SEMDURB, solicitando iluminação naquela 
trecho da praça do centenário. O vereador Ivalter, justificou seu trabalho falando 
da necessidade de iluminação no local onde estão os vendedores ambulantes. 
O vereador Zequinha, congratulou-se com o autor, lembrou do projeto de lei que 
tramitou neste Poder, solicitando a aquisição de uma área que seria destinada a 
praça de alimentação, e nada foi feito. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
parabenizou a secretária de educação e sua equipe de trabalho pela abertura da 



semana da Pátria realizada no dia 1º de setembro. Disse que lhe chamou 
atenção o desfile da escola Magia do Saber junto com a igreja adventista do 7º 
dia, que apresentaram uma cartilha que tinha como tema: Quebrando o 
silencio”, chamando atenção da sociedade em relação a violência contra 
crianças e adolescentes. Com a palavra a vereadora Marta parabenizou o 
Prefeito pela construção do micro sistema de agua no bairro Jesus 
Misericordioso, que será de suma importância para aqueles moradores. Falou 
ainda dos buracos das vias públicas, principalmente no bairro de São José 
Operário, que precisa ser tomada as devidas providências pelo setor 
competente. Com a palavra o vereador Zequinha reportou-se sobre as 
escavações que estão sendo feita para o trabalho do PAC 2, da COSANPA em 
nosso município, que será de grande relevância, mas a população está 
questionando que os buracos não estão sendo tapados. Mas o diretor da 
COSANPA, já divulgou que a responsabilidade de tampas tais buracos é da 
referida empresa. Espera que esses buracos sejam tampados para não causar 
transtornos a população. Continuando o nobre vereador falou do veto parcial do 
prefeito, sobre um projeto de lei de sua autoria que Institui Política de Prevenção 
a violência contra educadores da rede de ensino do Município de Oriximiná, 
esclarecendo que foi vetado apenas uma expressão do artigo 5º, então o projeto 
de lei vai entrar em vigor. Espera que o Poder Executivo após a sanção da lei, a 
mesma seja amplamente divulgada, principalmente nas escolas do nosso 
município. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde falou do PAC 2, 
acrescentando que será de suma importância para nosso município, uma vez 
que vai beneficiar a nossa população com agua tratada. Em relação as 
escavações, disse que o engenheiro da empresa responsável, já tentou 
inúmeras vezes falar com a empresa responsável pelo asfalto e não conseguiu, 
mas com certeza esse problema será resolvido. O vereador Ivalter Barbosa, 
disse que todos os vereadores são favoráveis a expansão de agua de boa 
qualidade em nossa cidade, agora a empresa responsável pela escavação já 
deveria ter se programado para executar a obra, ou seja, ter todos os 
equipamentos necessários para tapar os buracos e fazer o asfaltamento, até 
porque se tais buracos não forem tapados, quando houve fortes chuvas vai 
causar graves problemas a nossa população.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 

 

 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


